

● Погода в Лебяжье

14 марта - облачно. Температура ночью +2...+1 градус, днём до +1. Ветер юго-западный 4-8 м/сек. Атм. давление 727 мм.рт.ст. Восход Солнца - 7.02, заход - 18.40. Луна растёт.

15 марта - облачно с прояснением. Температура ночью -3...-2 градуса, днём до +3. Ветер западный 3-5 м/сек. Атм. давление 728 мм.рт.ст. Восход Солнца - 6.59, заход - 18.43. Полнолуние.

Получено с WEBSайта «Расписание погоды». Адрес:rp5.ru



Знамя Октября

Газета Лебяжского района
Кировской области
Издается с 3 декабря 1931 года

13 марта 2014 года,
четверг
№ 31 (10265)

Наш сайт в Интернете:
znayua.ucoz.ru

● Разъясняет специалист

Продлите удостоверение многодетной малообеспеченной семьи

В управлении социальной защиты населения в Лебяжском районе на сегодняшний день состоят на учёте 84 многодетные малообеспеченные семьи. Ежегодно многодетные семьи должны подтверждать статус многодетной малообеспеченной семьи (ММС). На 1 марта 2014 года подтвердили свой статус только 65 семей. Право на льготы и выплата ежемесячной денежной выплаты у семей, подтвердивших свой статус до 31.03.2014 года, будут предоставлены с 1 января 2014 года. Остальные многодетные семьи, обратившиеся после 1 апреля 2014, льготы и ЕДВ будут получать с месяца обращения. За предыдущие месяцы в соответствии с Законом Кировской области № 188-ЗО «О мерах социальной поддержки многодетных семей» восстановления льгот и ЕДВ не предусмотрено.

Для того чтобы подтвердить статус ММС и продлить удостоверение многодетной малообеспеченной семьи, необходимо срочно обратиться в управление социальной защиты населения (кабинет 111) к специалисту по назначению и выплате пособий семьям, имеющим детей. При себе нужно иметь следующие документы: удостоверение ММС, паспорт, сберкнижку или карту, справку о совместном проживании детей с заявителем, справки о доходах за октябрь, ноябрь, декабрь 2013 года (для неработающих - трудовые книжки), справки о доходах за три месяца до месяца обращения - при обращении после 31.03.2014 года, справки из школы на учеников, справку о наличии печного отопления.

Напоминаем, что с 1 января 2014 года многодетные малообеспеченные семьи получают на учеников общеобразовательных школ: ежемесячную денежную выплату на проезд в размере 317 руб., ежемесячную денежную выплату на питание - 317 руб., ежегодную денежную выплату на приобретение школьной формы - 2216 руб. Для учеников из коррекционных школ и школ-интернатов, расположенных за пределами Лебяжского района и обеспечивающих детей питанием, предусмотрены только выплата ежегодной денежной выплаты на проезд - 317 руб. и на приобретение школьной формы - 2216 руб. (при условии необеспечения школьной формой по месту учёбы). Для многодетных малообеспеченных семей предусмотрена компенсация расходов за коммунальные услуги в размере 50 процентов и ежегодная денежная выплата на приобретение твёрдого топлива в сумме 1140 рублей.

По всем вопросам, касающимся подтверждения своего статуса и порядка выплаты ЕДВ, обращайтесь в управление соцзащиты населения или по телефону 2-05-91.

Татьяна КУЛИГИНА,
специалист управления соцзащиты населения.

Подтвердите льготы по имущественным налогам

Для того чтобы в 2014 году налоговая инспекция корректно исчислила суммы налогов по имущественным налогам физических лиц за 2013 год (земельному, транспортному налогу и налогу на имущество физических лиц) необходимо представить в Межрайонную ИФНС России №12 по Кировской области документы, подтверждающие право на налоговые льготы или налоговый вычет.

В соответствии с Налоговым кодексом РФ использование налоговых льгот является правом, а не обязанностью налогоплательщика. Значит, налогоплательщик самостоятельно принимает решение - использовать налоговую льготу или отказаться от неё, либо приостановить её использование.

Право на льготу имеют пенсионеры, многодетные родители, инвалиды, ликвидаторы аварии на ЧАЭС, дети-сироты, родители детей-инвалидов, физические лица, выплачивающие ипотечный кредит, и другие категории льготников.

Уточнить перечень и объём льгот по каждому налогу, а также информацию о ставках и сроках уплаты имущественных налогов в Кировской области можно в налоговой инспекции по месту нахождения объекта налогообложения, на сайтах Федеральной налоговой службы www.nalog.ru с помощью Интернет-сервиса «Имущественные налоги: ставки и льготы».

По всем интересующим вопросам можно обратиться по адресу: пгт. Лебяжье, ул. Комсомольская, д.5, каб. 215 или по телефону 2-05-57.

Межрайонная инспекция ФНС России № 12 по Кировской области.

Вела это по-домашнему тёплое и одновременно торжественное мероприятие как всегда обаятельная и очаровательная Резида Рафкатовна Холкина:

- Бытует мнение, что духовность - это знания, которые приходят к нам через литературу, искусство, общение. А это всё невозможно без человеческих усилий, без душевных вложений в то или иное дело: будь то пение в самодеятельном коллективе, выступления на мероприятиях различных уровней или воспитание искусством детей и подростков.

Номинацию «Возрождение духовности» на конкурс представляли три удивительные женщины. Светлана Алексеевна Шабалина (д. Индыгойка) - солистка известного в нашем районе ансамбля «Зарянка». Эта замечательная женщина вносит большой вклад в развитие культуры, сохранение традиций и обычаев марийского народа.

Надежда Борисовна Леонова и Татьяна Григорьевна Минина работают в детской школе искусств уже более 25 лет, и возрождать духовность - это и профессия, и их призвание. Н.Б. Леонова и Т.Г. Минина составляют один творческий коллектив под названием «Гармония», который совсем недавно стал победителем окружного конкурса «Наполним музыкальной сердце» в г. Советске.

В номинации «Служение людям» отмечен нелёгкий, но благородный труд социальных работников. Людмилу Александровну Гришка (д. Мари-Байса) односельчане характеризуют как человека, неравнодушного к чужим проблемам и сложностям, помогающего своим подопечным сверх должностных обязанностей. Всегда вежлива, корректна, доброжелательна.

● Женщина года-2013

И наши души потеплели, и посчастливели сердца

В канун Международного женского дня в зале Детской школы искусств собрались лучшие представительницы прекрасного пола, победительницы районного конкурса «Женщина года - 2013».

Галину Александровну Рогову в родной Индыгойке ценят за внимание и доброту, она может и успокоить, и вселить надежду, к каждому своему подопечному найдёт индивидуальный подход. Грамотный, высокопрофессиональный работник.

В номинации «Успех на муниципальной службе» была отмечена многолетняя добросовестная работа В.С. Патрушевой (с. Лаж) и Г.В. Малышевой (д. Елькино (на фото). Вера Степановна 27 лет жизни отдала муниципальной службе. Проявила себя как инициативный, ответственный работник, знающий свое дело специалист, занимающийся самообразованием, не считаясь с личным временем, активно участвующий в работе женсовета.

12 лет на муниципальной службе Галина Владимировна Малышева. Это опытный работник, творческий человек с активной жизненной позицией, которого жители деревни Елькино любят, уважают и боготворят.

Отличник народного образования, Почётный гражданин Лебяжского района Фаина Петровна Тяжелникова (с. Лаж) заслуженно стала победительницей в номинации «Доброе сердце». Эта скромная мама трёх дочерей, унаследовавшая от неё любовь и преданность учительскому делу, принципиальная, умеющая отстаивать свою точку



зрения женщина, пользующаяся уважением жителей района, чуткая и внимательная, добрая и отзывчивая.

В номинации «Успех в сфере образования» представлены две участницы конкурса - И.В. Капитонова и Т.И. Мошкина (п. Лебяжье). Ирина Васильевна - преподаватель по классу эстрадного вокала ДШИ, творчески работающая, требовательная и к себе, и к ученикам. За 2013 год учащиеся класса И.В. Капитоновой стали участниками пяти конкурсов и фестивалей различных уровней, за-

воевали 2 и 3 места в международном конкурсе «Национальное достояние - 2013». Диплом «За профессиональное мастерство» вручен Ирине Васильевне за подготовку лауреатов в областном конкурсе «Серебряные росы».

Т.И. Мошкина работает учителем математики в Лебяжской средней школе вот уже около 30 лет. Татьяна Ивановна - дипломант Всероссийского фестиваля педагогических идей 2010 года, победитель и призёр Всероссийской дистанционной олимпиады «Профи - XXI», «Почётный работник общего образования», награждена медалью Фонда наследия Д.Менделеева «За службу образованию».

В номинации «Успех в сельском хозяйстве» отмечены достижения Н.В. Новосёловой (с. Кузнецово). Все 35 лет работы Нины Васильевны связаны с ветеринарией. За свой многолетний добросовестный труд, за вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли она награждена Почётными грамотами управления и департамента сельского хозяйства. Нина Васильевна пользуется авторитетом и уважением среди односельчан, была членом избирательной комиссии, депутатом сельского совета.

Победитель в номинации «Успех в здравоохранении» - Светлана Геннадьевна Банникова, заведующая аптекой № 72 (с. Лаж).

(Окончание на 4 стр.)



● Отмечен благородный труд социальных работников Г.А. Роговой и Л.А. Гришка.

Налоговая служба информирует Ждём на Дни открытых дверей

Уважаемые налогоплательщики! Налоговая служба проводит Дни открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц 14 и 15 марта 2014 года, а также 11 и 12 апреля 2014 года во всех территориальных налоговых инспекциях России. Дни открытых дверей пройдут 14 марта с 9.00 до 20.00, 15 марта с 9.00 до 15.00, 11 апреля с 9.00 до 20.00, 12 апреля с 9.00 до 15.00.

Специалисты налоговых органов на устных консультациях подробно расскажут о том, кому необходимо представить декларацию по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) и в какие сроки, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС России, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения. Каждый посетитель сможет узнать о наличии либо отсутствии у него задолженности по НДФЛ, а также о том, есть ли у него обязанность по представлению налоговой декларации по НДФЛ.

Все желающие смогут прямо на месте заполнить и подать налоговую декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов.

Кроме того, каждый посетитель независимо от места жительства сможет подключиться к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который предоставляет возможность получать в отношении себя актуальную информацию об объектах имущества, по которым начисляются налоги, о наличии переплат и задолженностей по налогам, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей и т.д.; получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налогов. Через данный сервис можно также заполнить налоговую декларацию по НДФЛ с помощью специальных подсказок, при этом нет необходимости заполнять часть сведений - они переносятся в декларацию автоматически.

В рамках проведения Дней открытых дверей сотрудники налоговых органов помогут налогоплательщикам сориентироваться в выборе услуг и мероприятий. Они проводят посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогут воспользоваться компьютерами с программным обеспечением, покажут, как заполнить налоговую декларацию в электронном виде или получить доступ к Интернет-сайту ФНС России для обращения к онлайн-сервисам Службы.

Приглашаем вас посетить Дни открытых дверей. Ждём по адресу: пгт Лебяжье, ул. Комсомольская, д. 5 (кабинет 215) в удобное для вас время.

Межрайонная инспекция ФНС России № 12 по Кировской области.

Отголоски праздника

Проводили широкую Масленицу



● Такая скромная Масленица украшала улицы Комсомольскую...

Отшумела, отплясала своё широкая Масленица - весёлый, разгульный праздник. В Прощёное воскресенье жители Синцова устроили для себя праздник.

По традиции на Руси в этот день наряжались, веселились, пекли блины, катались с горки. Жители Молодёжной и Комсомольской улиц проводили широкую Масленицу с играми и забавами. На каждой улице собралось много детей и родителей, пенсионеров. Все селяне веселились, пели песни, танцевали, играли в разные игры и проводили конкурсы. А уж какими вкусными, румяными, масляными блинами порадовали всех присутствующих. Особенно вкусными были марийские многослойные блины Нины Николаевны Даниловой. Многие пили чай с пирогами.

Жители Синцова сделали праздник необычным и запоминающимся, весело было всем, а особенно ребятам. Завершился праздник сжиганием Масленицы.

Александра ЛЕВЕНЕЦ.
Фото из открытых источников.



● А перед этими красавицами синцовские мужчины не могли устоять.

Талантливым детям двух возрастных категорий: от 5 до 12 лет и от 13 до 17 лет предстояло выступить в конкурсе чтецов «Есть память, которой не будет конца...» и песен «О воинской славе поём мы песни», «Дом родной - моя Россия».

Участники волновались, перед выходом на сцену заглядывали в зал, в котором собралось много народу. В зале - ни одного свободного места, некоторые зрители смотрели из коридора. Остались позади репетиции, поиски и изготовление сценических костюмов. Участникам предстояло выйти на сцену, достойно выступить и не подвести своих наставников и родную школу.

Заставили сопереживать зрителей

Ведущая фестиваля, методист районного управления образования И.А. Савинцева, открыв фестиваль и представив жюри, пригласила на сцену первых участников, ансамбль лебяжских десятиклассников. Один за другим выходили на сцену юные конкурсанты из Лебяжского детского сада и школы, Елизаровской, Лажской, Окуневской, Кокоревской, Ветошкинской, Синцовской школ.

Исполнители патриотических стихотворений, проявив свой артистизм и умение читать выразительно, старались донести до зрителя смысл и настроение художественного произведения. И ребята, среди которых были и дошкольники: Ирина Плотникова, Александр Черанёв и Денис Марамзин, - отлично справились с исполнительской задачей. Решение жюри в составе: ветерана педагогического труда Ю.С. Пересторониной, заведующей отделом по работе с детьми районной библиотеки Л.Б. Кузнецовой, методиста районного Дома культуры А.Л. Пироговой, корреспондента газеты «Знамя Октября» Н.В. Бахматовой - объявила его председателем, директором районного Дома детского творчества В.П. Помыткина.

Лучшими в младшей возрастной группе стали Наталья Звезгинца (1 место, Лебяжская школа), Юлия Пушкарёва (2 место, Лебяжская школа), Максим Озелов (2 место, Лебяжская школа), Ирина Плотникова (3 место, Лебяжский детский сад). Победитель в старшей возрастной группе - Вероника Пирогова (Лебяжская), на втором месте Анастасия Михеева

Образование

Стихи и песни посвятили защитникам Родины

В преддверии Дня защитника Отечества уютный и светлый зал районной детской школы искусств гостеприимно распахнул свои двери для юных участников и зрителей районного фестиваля военно-патриотической песни и слова «Во славу Победы».



● Делегация Лебяжской школы - чтецы и певцы.

(Синцовская школа), третье место было присуждено двум участникам: Егору Окишеву (Синцовская) и Татьяне Патрушевой (Кокоревская).

Дети пели о воинской славе

Зрелищным и трогательным стал музыкальный конкурс, где звучали современные и проверенные временем песни: «Моя Россия», «Россия», «Васильковская поляна», «Здравствуй, мама», «Солдатушки, бравы ребятки», «Дорожка фронтовая», «Будущий солдат», «Военная разведка», «Я уйду». Но самой популярной песней оказалась «А закаты алые», прозвучавшая в исполнении трёх ансамблей из разных школ.

В конкурсе «О воинской славе поём мы песни» среди детей от 5 до 12 лет и участников, и жюри, и зрителей покорило выступление синцовской второклассницы Александры Пушкарёвой: «девочка с куклой», так назвали её зрители, заняла первое место, и ей же был вручен приз зрительских симпатий. Призёры: дошкольник Егор Холкин, елизаровский мальчик Данил Липовцев и учащиеся 2 и 3 классов Ветошкинской школы: Дарья Пигозина, Николай Шамов,

Вера Олюшина, Сергей Веретенников, Семён Краснопёров, Маргарита Еноктаева.

Среди старших школьников жюри присудило 1 место ансамблю из Лебяжской школы, их инсценированное исполнение песни «А закаты алые» вызвало бурные эмоции и аплодисменты зрительного зала. Второе место заняла лебяжанка Анастасия Алабина и на третьем - ансамбль окуневских восьмиклассниц.

... и во славу России

Своеобразным гимном Родине позвучала песня «Моя Россия», исполненная талантливой солисткой из п. Окунево Александрой Путинцевой. Она стала победительницей в конкурсе «Дом родной - моя Россия». Второе место жюри решило не присуждать из-за малого количества участников этого конкурса. Третье место присуждено дуэту из Лажской школы Лады и Елизаветы Шулеповых и (песня «Россия - звезда моя»).

В этот день ни один участник не остался без внимания. Победители и призёры получили почётные грамоты и призы, а представители всех образовательных учреждений - сладкие подарки. Наши

ребята такие замечательные и талантливые!

Любая подготовка к выступлению на сцене - большой труд. Особых слов благодарности заслуживают те педагоги, которые сумели разглядеть исполнительский талант детей, раскрыть его и творчески подошли к выступлению ребят на фестивале, посвящённом такой не детской серьёзной теме.

Надежда БАХМАТОВА.
Фото автора.



● Александра Пушкарёва (с. Синцово) заняла первое место, и ей же был вручен приз зрительских симпатий.

Спорт

Старшеклассники состязались в меткости

В последний день зимы в Лебяжской детско-юношеской спортивной школе состоялись районные соревнования школьников по стрельбе из пневматического оружия.

Показать умение метко стрелять пришли три команды: из Ветошкинской, Лажской и Лебяжской средних школ.

Старшеклассники соревновались в личном и командном первенстве. В стрельбе из положения стоя без опоры победителями стали

ветошкинская школьница Кристина Михайлова (26 очков из 50) и Артём Косолапов из Лажской школы, его результат 35 очков.

Второй вид состязания - стрельба сидя с опорой на руки. Здесь отличились лажская школьница Галина Алгаева с результатом

20 очков и лебяжанин Евгений Шихов - 36 очков.

В личном первенстве по итогам двух видов стрельбы первое место заняли Галина Алгаева и Артём Косолапов, на втором - Екатерина Зараменских и Евгений Шихов (Лебяжская школа), 3 и 4 место поделили Крис-

тина Михайлова (Ветошкинская), Кристина Кузьминых (Лажская), Дмитрий Теплых (Лебяжская) и Дмитрий Михеев (Лажская).

В командном первенстве на 1 месте Лебяжская школа, на втором - Лажская и на третьем - Ветошкинская.

Организаторы соревнований выразили надежду, что стрельба как вид спорта привлечёт внимание подростков и в последующих состязаниях примет участие большее количество команд.

Надежда БАХМАТОВА.



Страницу подготовила Надежда БАХМАТОВА.
Т. 2-04-97.

● Блиц-опрос

Ветошкинская молодёжь в селе не остаётся

Выбор профессии - одно из самых важных и сложных решений в нашей жизни человека. Во время поездки в село Ветошкино мы обратились к молодым людям и их родителям с вопросом: «Какую профессию получили и как реализовали полученные профессиональные знания и умения?»

Ильнур Хазиев, 24 года:

- Я электрик. Сначала окончил Советское профессиональное училище № 39, затем Нолинский техникум. По состоянию здоровья не смог устроиться на работу, хотя пытался несколько раз. Через антитеррористический центр «Лидер» две недели учился на охранника. Пока постоянно нигде не работаю, но хотелось бы.

Татьяна Михайловна Ветошкина:

- У меня взрослые сын и дочь. Константину 22 года. Он получил специальность автомеханика в Советском училище № 39, работал в автоколонне города Кирова автоэлектриком. Сейчас уехал в город Усинск, работает тоже по специальности.

Ольге 26 лет, она замужем. Окончила Вятский государственный гуманитарный университет, её специальность - учитель математики и информатики. В школу работать не пошла из-за маленькой зарплаты. Работала в Сбербанке города Кирова, сейчас - консультант в фирме «AVON».

Надежда Михайловна Олюшина:

- Моей дочери Марии 24 года. Она окончила Кировскую сельхозакадемию, товаровед-эксперт. Хотя дочь работает не по специальности (кредитный эксперт банка «Хоум Кредит»), ей нравится её новая профессия.

Глава Ветошкинского сельского поселения Ирина Александровна Ветошкина добавила, что ветошкинские ребята старательно учатся в школе, большинство получают высшее и среднее специальное образование. Можно сказать, что безработной молодёжи в селе нет, все стараются трудоустроиться. Но большинство из них работают за пределами Лебяжского района.

● Это интересно

Притча о выборе профессии

Однажды молодой человек, проучившийся меньше остальных учеников, обратился к Мастеру:

- Учитель, я в растерянности. Я заметил, что когда я выполняю свою работу, мне не важно: продам я её потом или нет, купят её сейчас или позднее. Мне безразлично, понравится ли товар покупателю. Я получаю удовольствие от процесса. Деньги имеют для меня значение. Но именно удовольствие от самого процесса, для меня главное: я чувствую себя счастливым...

- А много ли ты продаёшь?
- Я давно уже считаюсь лучшим продавцом. Другие просят поделиться секретом, которого нет.
- И давно у тебя это безразличие к результату?
- Около года. Я хочу стать просветлённым, но так увлёкся творческим процессом...
- Тебе не было нужно приходить и сейчас: ты уже нашёл свой путь и сделал правильный выбор.

Мысли великих людей

- Нет плохих профессий, но есть такие, которые мы уступаем другим. (Мигель Замакоис).
- Беда, коль пироги начнёт печь сапожник, а сапоги тачать пирожник. (Иван Андреевич Крылов).
- Медик занимает в пределах любого общества, любой цивилизации совершенно особенное положение: он повсеместно является предметом общественного внимания и почти всегда незаменим. (Поль Мишель Фуко).
- Воспитателем и учителем надо родиться, ими руководит природный такт. (Адольф Фридрих Дистервег).
- Шофёр - человек, достаточно ловкий, чтобы водить машину, и достаточно умный, чтобы её не иметь. (Леонард Луис Левинсон).
- Учёный - это не тот, кто даёт правильные ответы, а тот, кто ставит правильные вопросы. (Клод Леви-Строс).
- Вероятно, лишь один человек из тысячи страстно поглощён своей работой как таковой. Разница только в том, что про мужчину скажут: «Он увлечён своим делом». А про женщину: «Она какая-то странная». (Дороти Сейерс).
- Мы всегда начинаем больше уважать людей после того, как попробуем делать их работу. (Уильям Федер).
- Нет профессий с большим будущим, но есть профессионалы с большим будущим. (Неизвестный автор).
- Кто не умеет улыбаться, не должен заниматься торговлей. (Китайская пословица).
- Не выбирай профессию ради денег. Профессию нужно выбирать, как жену, - по любви и из-за денег. (Джон Хьюстон).
- Самая трудная профессия - быть человеком. (Хосе Хулиан Марти).

Зашла в дом родителей своего бывшего ученика Галины Викторовны и Сергея Евгеньевича Сухих и ахнула, когда увидела награды Юрия: 12 медалей, статуэтку с надписью «Лучший спортсмен года», увесистую стопку почётных грамот. «Их очень много, - пояснила мама, - на стену не вешаем. Да и сам Юра не любит хвалиться своими достижениями». Большая часть наград - за призовые места в областных спортивных соревнованиях по боксу.

- Я уж и не помню, куда и на какие соревнования наш сын ездил, - улыбнулась мама. - Пусть сам и рассказывает. Да и главное для него не медали: с детства сын мечтал стать спортсменом. И сейчас всё свободное от работы время посвящает спортивным тренировкам. В прошлом году ещё поступил в Кировский социально-экономический институт на юридический факультет. Как и успеваешь! Юра редко бывает дома, но нам всегда помогает с сенокосом, огород посадить, осенью урожай собрать.

Любое дело - с увлечением

Если знать Юру с рождения, можно легко объяснить секрет его успешности. От родителей передались неутомимая энергия, быстрый ум, отличная память, живой интерес к жизни, целеустремлённость и трудолюбие. Юрий - младший из четверых детей супругов Сухих. Родители сумели привить сыну хорошие качества: доброжелательность, скромность, аккуратность, жизнерадостность и чувство ответственности.

В школе Юра учился легко, в аттестате об основном образовании только отличные и хорошие оценки. Ему было всё интересно, умел высказать своё мнение по поводу прочитанного произведения, мог критически отнестись к своим поступкам и поступкам товарищей. Он научился делать всё быстро, качественно и всегда с желанием. Физкультура и технология - его любимые школьные предметы. Как только Юра пришёл в первый класс Красноярской школы, самым любимым местом для него стал спортивный зал. Юрина

● Я - молодой!



Исполнил детскую мечту

«Солдатами не рождаются» - народная поговорка. Но и здесь можно найти исключение. Юрий Сухих - боец кировского ОМОНа, кандидат в мастера спорта по боксу, чемпион области по кикбоксингу 2013 года в весовой категории 86 килограммов. И это не единственное достижение юноши из села Красного Лебяжского района.

ловкость, быстрота и выносливость вызывали восхищение и ребят, и взрослых. В 9 классе для него уже не стоял вопрос: кем быть. Подросток уверенно говорил: «Буду поступать в Советский индустриально-педагогический колледж на отделение физической культуры».

Первые шаги в большой спорт

Юрий очень радовался, когда узнал о своём зачислении: его детская мечта сбылась! Пять лет он будет заниматься любимым делом! Педагоги и тренеры быстро поняли, что из красноярского парня может получиться отличный спортсмен. И они не ошиблись!



В колледже его учебные занятия плавно переходили в спортивные тренировки. Именно там юноша сделал первые серьёзные шаги в большой спорт и в 2008 году стал призёром областного чемпионата по боксу. В этом же году в составе кировской команды Юрий Сухих поехал на Всероссийский чемпионат по боксу, проходивший в городе Сыктывкаре, и занял второе место. В 2010 году отделом физической культуры Советского района Юрию Сухих было присвоено почётное звание «Спортсмен года».

«Мне нравилось служить»

Юра всегда хотел служить в рядах Вооружённых сил. На призывной комиссии предварительно сказали, что его направляют в Кремлёвский полк, куда попасть бывает непросто. И в это время призывник удивил многих, сказав, что служить в Кремле он не горит особым желанием, потому что у него другая мечта - служить там, где прыгают с парашютом.

Год армейской службы для Юрия пролетел незаметно. Служба в морской пехоте, в десантно-штурмовом батальоне в посёлке Спутник Мурманской области стала для него школой мужества. Там он смог по-настоящему реализовать свои умения и способности. «Мне очень нравилось служить, но домой всё равно хотелось», - вспоминает он.

Кроме почётных грамот за спортивные победы, матрос Сухих награждён почётной грамотой за успехи в боевой подготовке, в деле военно-патриотического воспитания моло-

дёжи, высокую воинскую дисциплину.

Охраняет покой россиян

В родное село Юра вернулся в 2011 году. Решил поступить на работу в правоохранительные органы. Три месяца он терпеливо ждал ответа из управления. Не просто сидел дома, а готовился: односельчане стали свидетелями его каждодневных тренировок: пятикилометровый кросс, силовая гимнастика, бокс. Физическая подготовка, его моральные качества, упорное желание работать в полиции помогли найти дело по душе.

Юрий сознательно выбрал для себя одну из самых ответственных и опасных профессий: он охраняет государственный порядок и покой россиян. Чтобы стать профессионалом своего дела, он начал заниматься смешанными единоборствами. И здесь кировский омоновец тоже добился успехов: дважды был призёром областных состязаний. В феврале у Юрия была напряжённая пора: он готовился к областным соревнованиям по смешанным единоборствам, а в марте он станет участником Всероссийского чемпионата по боксу.

- Любая спортивная победа достаётся нелегко, - говорит спортсмен, - но я занимаюсь своим любимым делом. И хочу добиться хороших результатов. Тем, кто скоро отправится служить в армию, я советую соблюдать воинский Устав и дисциплину, вести себя достойно в любой ситуации. Тогда всё будет хорошо.

Фото их архива семьи Сухих.

● Женщина года-2013

**И наши души потеплели,
и посчастливели сердца**(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Умеет грамотно объяснить пациентам способы приема лекарств, их домашнее хранение, побочные действия. Стараются удовлетворить спрос населения в лекарствах. Интересуется новинками фармации, повышает свой профессиональный уровень, в поселении пользуется авторитетом.

Победительница в номинации «Преодоление» - Валентина Александровна

Попова (п. Лебяжье) и Людмила Николаевна Петрова (д. Изиморка). Судьбы этих женщин разные, но их объединяет постоянная борьба за собственных детей, жизнь которых хочется облегчить, сделать счастливей.

Валентине Александровне, будучи вдовой, пришлось воспитывать двух сыновей, старший, Николай, - инвалид детства. Иван, младший сын, работает токарем в Управлении строймеханизации и авто-

транспорта КЧУС и учится заочно в машиностроительном техникуме.

Людмила Николаевна Петрова работает фельдшером в Изиморском ФАПе вот уже 20 лет, у неё трое сыновей. Много сил и терпения ушло у мамы на воспитание и лечение среднего сына Дмитрия, который перенёс 4 операции. Людмила Николаевна переехала с сыном в Нолинск, чтобы сын мог учиться в специальной школе, заниматься с логопедом. Она нашла работу и жила в подвальном помещении медицинского учреждения. Ради сына всё вынесла и всё преодолела! В настоящее время Дима - учащийся Лажской средней школы.

Закончилось вручение призов, дипломов и цветов. Перед зрителями открылись чистые и ранимые души наших участниц. И, если сначала казалось, что признание достижений этих женщин достойно громких аплодисментов и большой сцены, то потом всё встало на свои места: ежедневно, тихо и скромно в наше меркантильное время они совершают своеобразный акт самопожертвования, отдавая всё и ничего не требуя взамен. Таким соцветием женщин можно гордиться!

Здоровья, счастья, радости и любви вам, милые женщины!

Татьяна РОСЛЯКОВА
Фото автора.

● Примите поздравления!

С ЮБИЛЕЕМ

10 марта нашему дорогому, любимому **Сергею Аполлоновичу ПИГОЗИНУ**, д. М-Байса, исполнилось 80 лет!

Поздравляем сердечно, желаем ему долгих лет жизни. С праздником прекрасным, с днём рождения!

С днём улыбок, счастья и добра!

Будет жизнь на радости шедра.

Пусть сбудется всё, что ещё не сбылось,

Пусть годы текут хорошо и красиво,

Чтоб радостно жить до 100 лет довелось

С такой молодой и улыбкой счастливой!

ЖЕНА, ДЕТИ: Олег и Лариса, Иван и Лариса.

ВНУКИ: Илья, Анастасия, Александра. ГИРЕВЫ.

С ЮБИЛЕЕМ

поздравляем дорогую подругу **Галину Петровну НОВОСЕЛОВУ**, п. Лебяжье!

Желаем жизни без кручины,

Не волноваться без причины,

Всегда иметь весёлый вид,

Вовек не знать, что где болит.

Прими ты наши поздравления,

Частицу нашего тепла.

Желаем крепкого здоровья,

Уюта, счастья и добра!

Г. ВАНЕЕВА и Г. СОРОКИНА.

**С ЮБИЛЕЕМ**

поздравляем дорогую, любимую жену, маму и бабушку **Нину Сергеевну ДУДОРОВУ!**

Милая, любимая, родная,

Сокровищем тебя мы назовём.

Нет в мире ничего для нас дороже,

Чем имя драгоценное твоё.

Мы тебе сегодня пожелаем

Бодрости на долгие года.

Будь такой, какой тебя мы знаем -

Чуткой и отзывчивой всегда.

Радости тебе и вдохновения,

Крепкого здоровья на весь век,

Пусть он будет добрым - день рождения -

Для тебя, наш милый человек!

МУЖ, ДОЧЕРИ, ЗЯТЯ, ВНУЧКИ.

С ЮБИЛЕЙНЫМ ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

поздравляем дорогого

Накиба Вакифовича ХАЗИЕВА!

От чистого сердца хотим пожелать

Жить счастливо, сомнений не зная,

Любить и мечтать обязательно.

Пусть шутки и смех, не смолкая, звучат,

Улыбка счастливая радует взгляд,

Успех на удачу помножится!

А всё остальное приложится!

Семья ХАЗИЕВЫХ и ГИЛЯЗОВЫХ.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

поздравляю дорогую, любимую жену **Наталью Николаевну ЖЕЛТЫШЕВУ**, д. М-Байса!

С днём рождения, родная,

Поздравляю всем сердцем любя,

Время мчится незримо, упрямо,

Но оно не меняет тебя.

Будь всегда весела и красива,

Чтоб ручей сил душевных не сох,

Я хочу тебя видеть всегда счастливой,

Будь здорова, храни тебя Бог!

С любовью, МУЖ.

В пятницу, 14 марта придут **святыи мощи Киприана и Иустиньи**. Святыи мощи будут находиться в Лебяжском храме с **12 час. пятницы до 12 час. субботы** (15 марта). Молятся св. Киприану и Иустинии о духовном и телесном исцелении. По вере вашей да будет вам.

о. Мирослав.

14 марта на рынке п. Лебяжье у автостанции **ПРОДАЖА КОМБИКОРМОВ, МУКИ, САХАРА**. Т. 8-951-356-98-28.

Реклама

Продают:

КОЗУ дойную, четырьмя отёлами и **КОЗЛЯТ** октябрьских, ул. Комсомольская, 17.

ДОМ деревянный постройки 90-х годов, 52 кв.м, район СХТ. Т. 8-953-135-97-65.

ДРОВА колотые. Т. 8-963-431-70-99.

Однокомнатную благоустроенную КВАРТИРУ. Т. 8-963-889-48-73.

ПОЛДОМА, недорого. Т. 8-912-731-32-98.

Хоть мы и считаем март весенним месяцем, но в нашей местности он ничем не отличается от зимних, когда водителям и пешеходам нужно быть особенно внимательными на дорогах. Из-за резких перепадов ночной и дневной температуры воздуха повышается опасность совершения дорожно-транспортных происшествий в связи с недостаточной видимостью, которая возникает из-за природных туманов и газопаровых выхлопов от транспортных средств.

Большинство отечественных большегрузных автомобилей по своим техническим характеристикам устроены так, что газопаровые выхлопы от работающе-

● Наша безопасность

Соблюдение правил поможет сохранить жизнь

го двигателя выходят через систему отработанных газов на левую сторону транспортного средства. Многие водители на личной практике знают, что такое двигаться за грузовым автомобилем «КамАЗ» в мороз, особенно когда дорога идет в подъём. Во время работы дизельного двигателя при значительной нагрузке в атмосферу выбрасывается большое количество сажи и несгоревших веществ, из-за которых видимость становится ограниченной. В морозную погоду выхлопные газы, выходящие из автомобилей, сильно ухудшают видимость на дороге. Водители, не за-

бывайте об этом, и при выполнении маневров на дороге убедитесь в том, что проезжая часть хорошо просматривается. Неукоснительное соблюдение правил дорожного движения, особенно выбор скоростного режима, правил обгона и перестроения в условиях недостаточной видимости помогут избежать аварии.

В холода из-за клубов конденсата от автомобилей, а также в метель значительно ухудшается видимость. Поэтому удвоить внимание нужно не только водителям, но и пешеходам. Особенно опасно выходить пешеходам на доро-

гу из-за автобусов, стоящих на остановках с работающими двигателями. В белом мареве конденсата совершенно не видно проходящий транспорт, под колеса которого вы рискуете в этом случае угодить.

Хочу напомнить всем участникам дорожного движения: и водителям и пешеходам, что строгая дисциплина и соблюдение правил дорожного движения - залог безопасности на дорогах в любое время года.

Андрей АРЛАКОВ,
инспектор
по пропаганде ГИБДД.

● Происшествия

Дежурная часть

В пункте полиции «Лебяжский» МО МВД России «Нолинский» сообщили о происшествиях, зарегистрированных в районе в феврале.

Кражи, незаконное проникновение в жилище

4, 8 и 26 февраля совершены незаконные проникновения в квартиры.

В течение февраля у граждан Лебяжского района были похищены: сумка с вещами, находившаяся в подъезде; сварочный аппарат, две шлифовальные машины и перфоратор в д. Пирогово; 30 литров бензина марки АИ-92 из автомашины, стоявшей на улице около дома; сотовый телефон марки «Флай».

Из сумки гражданки А. на работе исчезли документы, кредитная и социальная карты. 17 февраля у гражданки П. в общественном транспорте г. Кирова похищен паспорт.

Нападение, мошенничество, повреждение чужого имущества

Гражданин З. просит принять меры к гражданке П., которая отказывается возвращать взятые в долг 500 тысяч рублей.

15 февраля неустановленные лица обманным путём завладели деньгами со сбербанковской карты

гражданки К.

17 февраля принято сообщение о разбитом стекле в КСК с. Лаж и стекла автомашины ВАЗ-211102.

20 февраля принято сообщение, что у Сбербанка совершено нападение на инкассаторов, нападающему удалось убежать.

ДТП

На автодороге Ветошкино - Вотское и на перекрёстке улиц посёлка произошло столкновение автомашин, пострадавших нет.

24 февраля принято сообщение о том, что на автодороге на границе Лебяжского и Уржумского района иномарка съехала с дороги и горит.

Угроза убийством, скандалы, оскорбления

9 февраля жительнице райцентра соседи в ночное время мешали отдыхать.

14 февраля поступило заявление от гражданки Б., которую оскорбил односельчанин К.

Молодой человек из д. Воробьёва Гора высказывал угрозы членам семьи гражданки В.

Угрожали ножом: гражданка В. - своему сожителю, пасынок - гражданину С.

Дочь в пьяном виде устроила скандал матери; брат дебоширил в доме гражданина Т.; лебяжанка в состоянии алкогольного опьянения кричит, сканда-

лит и мешает нормальному отдыху соседей.

25 февраля гражданин Л. обратился в хирургический кабинет с диагнозом попытка душения, рана шеи. Пояснил, что был избит.

Побои

6 февраля госпитализирован житель п. Окунева с перелом нижней челюсти. Пояснил, что был избит неизвестными.

7 февраля в состоянии алкогольного опьянения за медицинской помощью обратился гражданин В. с сотрясением головного мозга, черепно-мозговой травмой, ушибами и гематомами мягких тканей лица.

10 февраля гражданин Л. вызвал «скорую помощь», так как его ударили ножом.

Мужчины распоясались: гражданин Е. избил двух

жительниц п. Лебяжье; в ходе ссоры гражданин Б. нанёс побои своей сожительнице; жительницу д. Малый Рын ударил муж; отец ударил дочь и выгнал из дома.

И ещё...

Не возвращают: документы гражданину Б. участники ДТП, происшедшего на автодороге Киров - Советск; DVD-плеер гражданину Ф., взятый гражданином С.

Гражданка Д. в состоянии алкогольного опьянения выгнала свою дочь из дома.

18 февраля поступило сообщение от диспетчера «Скорой помощи» о том, что звонят дети, мешают работать и сообщают ложные вызовы.

В окна квартиры гражданки Л. неизвестные кидали камни.

По материалам
ПП «Лебяжский».

Офис продаж ФАВОРИТ

ПРЕДЛАГАЕТ: **энергосберегающие ОКНА,**

лоджии ПВХ (немецкий профиль Deceuninck):

ФОРВАРД (3-х камерный 60 мм).

БАУТЕК (3-х камерный 71 мм).

ФАВОРИТ (5-ти камерный 71 мм).

НОВИНКА: СПЭИС (6-ти камерный 76 мм).

Только в марте! Скидки на окна - 10%.

Натяжные потолки: более 100 оттенков цвета (глянцевый, матовый). **НОВИНКА: ФОТОПЕЧАТЬ.**

Межкомнатные и входные ДВЕРИ от известного производителя «ЗОДЧИЙ» (г. Чебоксары).

Адрес: п. Лебяжье, ул. Комарова, 15а

(здание автостанции).

Т. 8-919-511-74-54, 8-912-332-32-00.

Реклама

Уважаемые читатели районной газеты!

Заказать поздравление, дать объявление в газету можно по телефону, а оплатить их позже. Звоните по любому номеру редакции, мы примем ваш заказ.

Знамя
Октябрь
учредители -

Департамент по вопросам внутренней и информационной политики Кировской области. Кировское областное государственное автономное учреждение «Редакция газеты «Знамя Октября».

Индекс - 51993.

Категория информационной продукции 16+

Газета выходит
156 раз в год.

Мнение редакции может
не совпадать с мнением
автора.

За содержание рекламы
ответственность несёт
рекламодатель.

Главный редактор Л.И. КАТКОВА.**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

613500, пгт Лебяжье Кировской области, ул. Советская, 53.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - **2-05-42** (факс),

заместитель редактора - **2-03-88**, корреспонденты -

2-04-97, 2-05-40, менеджер по рекламе - **2-05-43**,

бухгалтерия - **2-05-51**, компьютерный набор и верстка,

корректор - **2-01-77.**

E-mail: Pressleb@rambler.ru

Цена свободная.

Отпечатано с готового оригинал-макета в КОГУП «Издательский дом «Вести трехречья» г. Советск, ул. Ленина, 13. Печать офсетная. Объем 1 п. лист. Время подписания номера по графику в 14.00, подписан к печати в 8.30. Заказ 334. Тираж 2046.